

新民晚报 | 体育新闻

榜首心情美如画

上港队继续保持高歌猛进

小胜已成习惯，但赢球也是最好的结果。昨天下午，上港集团队主场2比1拿下重庆力帆，终于坐上联赛积分榜榜首把交椅的宝座。能够在缺兵少将的不利局面下保持高歌猛进，上港的这3分来之不易，难怪主帅埃里克森赛后都忍不住感慨了一句：“榜首的心情美如画。”

力帆虽然排名倒数，但这支球队的战斗力和韧性不容忽视，之前他们仅以1比2小负恒大，上一轮更是客场2比2逼平申花。实际上，力帆与强大的上港一直鏖战到第87分钟仍难分胜负，如果不是最后时刻的那次任意球，他们将高昂着头以不败战绩离开上海滩。

这是两支投入迥异的球队，力帆赛季前差点被老板尹明善甩卖，俱乐部一直在“哭穷”，而新上港在完成收购的第一个赛季就祭出了大手笔，据说达到了人民币5个亿，而胜负手也许就在外援的档次上。

尽管在达维缺阵，中卫金周荣开场6分钟便重伤下场后，上港只剩下三名外援，但他们最终决定了这场比赛的走势。海森、埃弗拉都进球，孔卡、埃弗拉献助攻，真是一个完美的结果。

前6轮打进5球独占射手榜鳌头，只有一场比赛无收获，已经33岁“高龄”的海森能够保持如此高的进球率，实在令人惊讶，这样的外援堪称“性价比之王”。

休养两轮之后，孔卡火线复出。他依然没有进球，但不可否认的是，有他在和没他在，上港就是两支不同的球队——一个有趣的定律是，只要孔卡上场，上港就能赢球，可见他才是球队最不可或缺之人。昨天，也正是他精准的任意球弧线，制造了杀死对手的宝贵进球。

至于小个子埃弗拉，最后时刻在人丛中用头攻入一粒绝杀，实在难能可贵。不可否认，前几轮这名科特迪瓦前卫的表现遭到了一些质疑，但昨天他用1进球1助攻的亮眼数据证明了自己的实力，“非洲武磊”并非浪得虚名。

几大外援的状态如此火热，埃



上港队「性价比最高」的外援海森(右)在球门前捕捉战机
本报记者 周国强 摄

里克森自然心情超好，终场吹响的一刻，他与身边的每一个人击掌相庆。“我们的目标就是打进亚冠，我想到了球队会保持在争夺亚冠资格

的行列，但没有想到我们6轮后能高居榜首。希望临近赛季结束时，我的心情还是会一样美如画。”
本报记者 关尹

相信这个夜晚，申花球迷是无比羡慕上港球迷的。当同城对手以不败战绩重新回到联赛积分榜第一时，曾经与他们并驾齐驱的申花却已是三轮不胜，从榜首滑落到中游，显露出“高开低走”的迹象。1比2不敌河南建业，让申花从很多人眼中的“争冠球队”，下降了几个档次。很显然，如今正是申花的低潮期。

远赴河南，在建业的“魔鬼主场”，申花昨晚经历了一个相当糟糕的开局。才踢了3分钟，对手阵中的外援前锋就用一个杂耍般的动作破门，令昨天生日的中卫李建滨好不尴尬。而后防线的松懈，又让建业在一次快速反击中攻入致命的第二球。即便勤勉的高迪苦苦扳回一球，最后也于事无补。

“这个半场是本赛季申花最丑陋的半场，不但在进攻端踢得没有章法，防守端也是在边路给对手留了宽阔的走廊。”看完昨天的比赛，有专业人士做了这样的点评。而主帅吉约赛后也承认：“上半场我们踢得相当差，由于球员个人失误造成全队损失很大，0比2之后想扳平都很困难。”

从开局三连胜到接下来的三轮不胜，申花遇到麻烦了，而且还不小。伤病，自然是逃不过的话题。

从榜首滑落到中游 申花遭遇倒春寒



申花核心大将莫雷诺(白)被对手防碍人
图 CHEN

确实，主力射手恩里克一直无法出场，包括吕征、张璐、邓卓翔等人也都受到这方面影响。由于过去几个赛季失血过于严重，板凳深度严重不足，导致今年好不容易通过引援才凑齐首发11人的申花，只要少掉一人，看上去就显得“伤筋动骨”。“之前我也考虑过，一旦出现伤

病停赛的情况，球队会陷入困境，但我没想到来得如此快。”吉约也相当无奈。

少了一个恩里克，申花仿佛就变得不会进球、更不会赢球了，为何？从某种程度上，也说明申花的进攻模式太单一。过于倚重莫雷诺，对手都用重兵对其死盯，威力大大减弱。而锋霸卡希尔的作用迄今没有

得到最好的体现，两个边路的传中实在太少。

输给建业，也暴露出申花的另一大问题：客场成绩太差。有这样一个统计数据：除了面对上海的同城对手外，从2012年4月21日至昨天，长达1093天的时间里，申花仅仅在上海滩之外的客场拿到过2场胜利，客场战绩的疲软是申花争亚

冠资格的最大软肋。

困局怎么解？恐怕需要俱乐部多想点办法，帮助球队走出这个低潮期，不管是物质方面的刺激还是思想方面的工作，甚至是大胆重用新人以激发斗志，都应该多尝试尝试。否则，不做一点大的改变，申花可真要“熄火”了。

本报记者 关尹

中超联赛积分榜 (第六轮)

排名	队名	胜	平	负	积分
1	上海上港	4	2	0	14
2	广州恒大	4	1	1	13
3	北京国安	3	3	0	12
4	河南建业	3	2	1	11
5	广州富力	3	1	2	10
6	上海申花	3	1	2	10
7	江苏舜天	3	1	2	10
8	山东鲁能	3	0	3	9
9	天津泰达	2	2	2	8
10	辽宁宏运	2	2	2	8
11	长春亚泰	1	3	1	6
12	杭州绿城	1	3	2	6
13	石家庄永昌	1	2	2	5
14	贵州人和	1	1	4	4
15	重庆力帆	0	2	4	2
16	上海申鑫	0	0	6	0

在 F1 巴林大奖赛笑傲群雄 汉密尔顿的表现如日中天

本报讯 (记者 厉苒苒)依然是杆位出发领跑到底，北京时间今天凌晨，F1巴林大奖赛落下帷幕，梅赛德斯奔驰车队车手汉密尔顿毫无悬念，夺得冠军。三冠一亚，领先27分，汉密尔顿本赛季的表现可谓如日中天。

从杆位出发，凭借超快的赛车，汉密尔顿昨天的比赛依然没有遇到任何阻碍。而其队友罗斯博格，在今天比赛的最后关头，因为入弯遭遇刹车问题被法拉利车手莱库宁超越，痛失亚军。内斗火药味依然十足，即使自己赢下冠军，小汉依然不忘打击一下罗斯博格：“我们的目标是赢得两个世界冠军(车手冠军和车队冠军)。所以我们对今天的结果不会完全满意，因为我们想要的是1-2完赛。”

相比小汉的稳健，罗斯博格在今天的比赛中表现得相当有血性。从第三位发车，发车时他就与排位



汉密尔顿本赛季如日中天的表现，无人可及
图 CHEN

第二的维特尔进行了激烈较量。在本场比赛中与法拉利两位车手上演了激烈的缠斗，虽然成绩并未达到预期，但敢打敢拼的罗斯博格为车迷们献上了一场非常精彩的比赛。不过，和队友及对手相比，四届

世界冠军维特尔在巴林的表现就不尽如人意了。第二位发车，他最终获得第五，比赛中他有两次严重失误，被罗斯博格三次超车。这样的表现让法拉利车队技术总监也连连摇头，称维特尔“不在最佳状态”。

“喜新厌旧”的F1

阿塞拜疆巴库有望成为新赛地

一意孤行地贯彻F1版图东扩计划，日前，F1总裁伯尼承认阿塞拜疆首都巴库将成为下一个F1新晋办赛地。而它取代的，或许是意大利蒙扎这一经典赛地。

阿塞拜疆的现任总统是阿利耶夫，他自2003年从父亲手中接过这个国家的控制权之后就一直任职至今。阿塞拜疆目前是西方重要的天然气和石油的来源国，作为对俄罗斯的重要补充。F1在去年与阿塞拜疆签署了一份合同，从2016年开始要在巴库举行欧洲大奖赛的比赛。阿塞拜疆还将举办一系列欧洲赛事，但在申办2016年和2020年的夏季奥运会过程中都遭遇了失败。

如果巴库成为F1的“新员”，加上去年新晋的俄罗斯站，本赛季重返F1赛历的墨西哥站，很多历史悠久的赛道将来能否留在赛历

上都是未知数。继德国站从赛历“消失”之后，具有传奇意义的意大利蒙扎赛道合约将会在明年到期，这条经典赛道很有可能首次与F1无缘。

伯尼认为蒙扎有可能步德国站的后尘：“我们还要继续再看看，我们(与蒙扎赛道)还没达成协议。”蒙扎赛道自上世纪20年代开始就一直是赛车运动的举办地，对于很多F1车迷、尤其是法拉利车迷而言，这条赛道相当于赛车运动的朝圣地。“如果这条赛道离开赛历是不可想象的。”不过，金元至上的伯尼并不认为这有什么好悲伤的，在他看来，以办赛费用来筛选办赛地是理所当然的事情，“当我们离开法国的时候，人们说马尼库尔赛道是不可或缺的。现在轮到德国，我们还有好多的替代者，不是吗？”
本报记者 厉苒苒